В диссертационный совет Д212.354.22 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаевой Екатерины Вячеславовны на тему: «Развитие институциональной структуры внутреннего государственного финансового контроля», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Одним из важнейших приоритетов государственной политики в сфере управления общественными финансами на сегодняшний день остается развитие действенной системы внутреннего государственного финансового контроля (ВГФК). Повышение эффективности осуществления внутреннего государственного финансового контроля в первую очередь зависит от создания единой системы, включающей в себя унифицированные принципы и цели осуществления контроля такими органами на всех уровнях бюджета бюджетной системы РФ. Более того, важнейшим аспектом в этом направлении является организация эффективного взаимодействия между этими органами.

С обозначенных позиций, тема диссертации Подкопаевой Е.В. представляется актуальной и значимой в контексте совершенствования подходов к построению структуры органов внутреннего государственного финансового контроля в РФ.

Диссертация изложена логично, последовательно, опирается на современные методы исследования, обладает внутренним единством и охватывает вопросы поставленной научной задачи, результаты исследования прошли апробацию на научных конференциях и опубликованы в рецензируемых научных изданиях. Текст автореферата дает полное представление о содержании и основных положениях диссертации.

В качестве замечаний можно отметить следующее:

- с точки зрения теории государственных (муниципальных) финансов интересен проведенный автором анализ зарубежных подходов к построению государственного финансового контроля в системе государственного управления. Вместе с тем результаты такого анализа не нашли отражения в автореферате;
- в результате исследования современного понятийного аппарата в области государственного финансового контроля, автор определил систему органов (должностных лиц) и иных организаций, осуществляющих функции ВГФК, полномочия и взаимодействие которых определяются в зависимости от занимаемой позиции в общей иерархии ВГФК как институциональную систему ВГФК. Однако в автореферате не представлены основные свойства такой системы.

Высказанные замечания не снижают значимости диссертационной работы, которая вносит заметный вклад в решение проблемы повышения эффективности деятельности органов внутреннего государственного финансового контроля.

По актуальности, степени изученности и содержанию эмпирического материала, теоретическому уровню и практической значимости диссертационная работа на тему: «Развитие институциональной структуры внутреннего государственного финансового

контроля» является завершенным исследованием и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (в ред. постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Подкопаева Екатерина Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы денежное обращение и кредит.

Согласен (на) на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Доктор экономических наук (08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит), доцент, профессор Высшей инженерно -экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»

Викторова Наталья Геннадьевна



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

195251, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29

